
 

 
Soluţii 

Subiectul I 

1.    

3 3
3 1 3

1 3 2 2 cos sin 8 cos sin 8
2 2 3 3

i i i i
 

 
     

              
     

  

2. Im ;
4

f
a

 
  
 

 

    

2 4 1 8 7

7 7 7
Im ;

4 4 4 4

b ac

f
a

      

   
      

 

 

3.Punem condiţii de existenţă: 

    
1

2 1 0
2

x x      

    Pentru rezolvare ridicăm la pătrat fiecare membru al ecuaţiei şi avem: 

    2 1 25 2 24 12x x x          

    Facem verificarea soluţiei obţinute (etapă obligatorie la ecuaţiile iraţionale!) 

    2 ( 12) 1 5      adevărat. 

4.Numerele naturale de două cifre sunt 10,11,12,13,...,99. 

    In total sunt 90 numere naturale de două cifre adică sunt 90 cazuri posibile. 

    Condiţia a+b=4 este verificată de numerele 13,31,22,40 adică sunt 4 cazuri favorabile. 

    Aplică formula pentru calculul probabilităţii şi avem: 

   
. 4 2

( )
. 90 45

nr cazuri favorabile
P E

nr total cazuri posibile
   . 

5.Ecuaţia dreptei d se mai poate scrie sub forma 
5 1

4 4
y x  deci dreapta d are panta 

5

4
dm  . 
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    Fie d’ dreapta care trece prin A şi este perpendiculară pe d. 

    
5 4

1 1
4 5

d d d dd d m m m m  
             

    Dreapta d’ are ecuaţia dată de formula  0 0( )dy y m x x    

    

4
1 ( 1)

5

5 5 4 4

: 4 5 1 0

y x

y x

d x y

   

   

   

 

6.Folosim teorema sinusurilor şi avem: 

    

sin sin sin

6

sin sin sin
4 6

2
6

2 6 2
1

2

BC AC AB

A B C

BC AC

A

AC

 

 

 


  

 

     sin sin ( ) sin( ) sin cos sin cos sin cos sin cos
4 6 6 4

A B C B C B C C B
   

           

    
2 3 1 2 6 2

2 2 2 2 4


      

     
6 2

6
6sin 4 3 6 2

1
sin

6 2

A
BC






    . 

    Perimetrul este    P=AB AC BC 6 6 2 3 6 2 6 9 2 3 6 3 2 3 2 6             
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Soluţii 
Subiectul II 

1.a)

1 2 1 1 1

det 1 2 1 2 ( ) 1 2 ( )( 2 1

1 1 1 1 1 1

a a a a b a b a b

A b b b b b b a b b b b a b ab a b b b

a a a

    

                    

    2) ( )( 1)ab b a b a     . 

    Am scăzut a doua linie din prima linie. 

b)         det det det det
t

t t t tA A A A A A A A         

    deci  det 0tA A  . 

c)
1

1 1 0
1 1

b b
b b


      deci 2rangA  . 

2.a)Fie 0  . 

    3 2( ) 0f p q r         deci ( ) 0, 0f     . 

b)Scriem relaţiile lui Viete 

    

1 2 3

1 2 1 3 2 3

1 2 3

x x x p

x x x x x x q

x x x r

   


     
    

 

    
   

2 2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 1 3 2 3

2 2 2 2 2 2 2 2

1 2 3 1 2 3

2

2 2 .

x x x x x x x x x x x x

p x x x q x x x p q

           

        
 

    1 2 3, ,x x x sunt rădăcinile polinomului f deci avem 

    

3 2

1 1 1

3 2

2 2 2

3 2

3 3 3

0

0

0

x px qx r

x px qx r

x px qx r

   

   

   

   Adunăm membru cu membru şi obţinem: 

 

 

   

 

3 3 3 2 2 2

1 2 3 1 2 3 1 2 3

3 3 3 2

1 2 3

3 3 3 3 3

1 2 3

3 0

2 3 0

3 3 3

x x x p x x x q x x x r

x x x p p q qp r

x x x pq p pq p r

         

      

      

 

c)Considerăm polinomul        3 2g X a X b X c X a b c X ab ac bc X abc             

    care are radăcinile a,b,c. 

    Luăm   0p a b c      

               0q ab ac bc     

               0r abc    

    Conform punctului a) radăcinile lui g nu sunt in intervalul  0,  

    deci  , , ,0a b c  . 
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Soluţii 

 

Subiectul III 

1.a)
2 2

22 2

2 1 2 4 3 2( 1) 1
( ) 2 0,

1 1 1 3

2 4

x x x x
f x x

x x x x
x

    
       

     
  

 

   deci funcţia este crescătoare pe R. 

b) 
  2

2 ln( 1)
lim ( ) lim 2 ln( 1) lim 2 (2 0)
x x x

x x
f x x x x x

x



  

  
             

 
 

    deoarece 
   

 

22

2
2

ln( 1) 2 1ln( 1) 2 1 2 2
lim lim lim lim lim 0

1 2 1
1

x x x x x

x x xx x x

x x x x x
x x

    
   
    

    

     
     

    
 

 

    
2lim ( ) lim 2 ln( 1)

x x
f x x x x

 
        . 

    In plus funcţia este continuă pe R deci Im f   (funcţia este surjectivă). 

    Deoarece funcţia este strict crescătoare rezultă că este şi injectivă deci este bijectivă. 

c)Deoarece lim ( )
x

f x


  rezultă că funcţia nu are asimptotă orizontală spre  . 

    Căutăm asimptotă oblică spre  . 
    y mx n   

    

2 22 ln( 1)( ) ln( 1)
lim lim lim 2 2.
x x x

x x xf x x x
m

x x x  

            
 

 

      2lim ( ) lim ln( 1) .
x x

n f x mx x x
 

         deci funcţia nu are nici asimptotă oblică. 

2.a) ( ) (1 ), [0,1]f x x x x     

    

1
2 3

1 1

0 0

0

1 1 1
( ) (1 )

2 3 2 3 6

x x
f x dx x x dx

 
       

 
  . 

b)          ( 1) 1 1 1 1 ( )f x x x x x f x         deci funcţia este periodică de perioadă 1. 

http://bacalaureat.noads.biz 
 

htt
p:/

/va
ria

nte
-m

ate
.ro



    

1 1

1 1

lim ( ) lim (1 ) 0

lim ( ) lim( 1)(2 ) 0

(1) 0

x x

x x

f x x x

f x x x

f

  

   



 

 
 deci funcţia este continuă in punctul x=1. 

    f este continuă pe (0,1] periodică cu perioada 1 deci este continuă pe R. 

    Rezultă că f are primitive pe R. 

c)Fie F o primitivă a funcţiei f. 

    Notăm 
1

( ) ( )
a

a
g a f x dx



   

    
11

( ) ( ) ( ) ( 1) ( )
aa

a a
g a f x dx F x F a F a



      

   ( ) ( 1) ( ) ( 1) ( ) 0,g a F a F a f a f a a            deci funcţia g este constantă. 
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